

Спец...

Полиција у Бечу је у року од само неколико часова два пута зауставила аутобус из Србије и утврдила тешке кварове, а на крају је одлучила да



не смије да настави путовање и ставила му "лисице" на тачкове. Аутобус је довезао у Беч путнике из Србије, а приликом прве контроле установљени су тешки технички кварови због којих је полиција одузела таблице. Међутим, само неколико часова касније возач је наставио возњу и поново га је зауставила полиција. Након другог заустављања полиција је ставила "лисице" на тачкове неисправног возила. Техничка провјера аутобуса показала је да је имао чак 28 кварова, од којих је осам оправдало хитно одузимање таблица.

Чудно је што га Холандија не изручује, јер знам да он хоће да дође и да проговори, истакао Каркин. На овакву одлуку утицало само некавалитетно образложење у захтјеву за изручење, што показује да су налогодавци још у структурама ове земље, истакао Бацковић

ПИШЕ: ЖЕЉКА ДОМАЗЕТ
zeljka.glas@gmail.com

БАЊАЛУКА - Нецад Херенда, који је осумњичен за ратни злочин над осам припадника ЈНА у сарајевском Великом парку, вољан је да дође у БиХ како би проговори, али су блокаду његовог изручења из Холандије изабирани наредбодавци злочина, рекао је сарајевски адвокат Фахрија Каркин.

Међународна потјерница за бившим припадницима злогласне паравојне формације "Шеве" Херендом и Едвином Јусићем расписана је у марту прошле године. Упркос првеној потјерници Интерпола, Херенда никада није хапшен, већ је само ложиран у Холандији, гдје се скрива дуже од двије деније. Врхунац свега је одлука суда у Холандији да Херенда неће бити изручен БиХ.



Каркин: Херенда и даље има држављанство БиХ

Каркин, који брани првоопуженог у процесу за злочине у Великом парку, некадашњег команданта Специјалне јединице МУП-а РБиХ Драгана Викића, каже да суд у Холандији није ни дао образложење због чега је одбио да Херенду изручи БиХ.

- Херенда је осумњичен за злочин и веома је чудно што га никада није саслушао Хашки трибунал, нити је икада дао исказ било гдје. Чудно је што га Холандија не изручује, јер знам да он хоће да дође, али му они не дају. Тражићу додатна образложења те одлуке, а они онда треба да покрену гоњење и од БиХ очекујем да то и затражи - истакао је Каркин и утврдио да Херенда и даље има држављанство БиХ и да није добио холандско.

Министар правде БиХ Јосип Грубеша потврдио је да су добили допис из Холандије.

- Холандски суд је донио одлуку да Херенду неће изручити БиХ, али да су заинтересовани да преузму кривично гоњење, ако то затраже надлежна тијела из БиХ - казао је Грубеша.

У Министарству правде БиХ кажу да се више детаља о разлозима одбијања захтјева за изручење Херенде може очекивати од Тужилаштва БиХ, након што ова институција и званично заприми одлуку из Холандије.

У Тужилаштву БиХ су јуче рекли само да нису примили никакво обавјештење о овом случају, док су у Министарству правде Холандије истакли да не дају информације о појединачним случајевима које воде њихови судови.

Истрага о убиству војника у Великом парку је отворена 2001. године, а лани је због овог злочина почело суђење Викићу, тадашњем помоћнику министра унутрашњих послова РБиХ Јусуфу Пушини, те Нермину Узновићу и Младену Човчићу, који су били припадници јединице Армије РБиХ чији је командант био сарајевски криминалац Јусуф Јука Празина.

У оптужници је наведено да су заробљене војнике 22. априла 1992. године убили Узновић и Човчић заједно са другим лицима, међу којима су

Посланици разматрали још једну интерпелацију опозиције

БАЊАЛУКА - Стање у јавним предузећима РС није катастрофално каквим покушава да га прикаже опозиција јер "Шуме РС" остварују добит, "Електропривреда РС" реализује велике инвестиције, а покренуто је и реструктурирање "Железница РС", истакли су јуче министри у Влади РС на сједници Народне скупштине РС одговарајући на интерпелацију о стању у јавним предузећима коју је предложила опозиција.

Шеф Клуба посланика



Јавна предузећа носиоци развоја

СДС-а Вукота Говедарица је у образложењу интерпелације рекао да је у "Електропривреду" 2016. примљено око 200 радника, а да су расходи за лична примања у посљедњих пет година повећани за 20 милиона КМ, те да губитак "Железница" у периоду 2006-2016. године износи 240 милиона КМ.

- Очигледно је несавјесно пословање у јавним предузећима, а за лоше стање нико није одговарао - рекао је Говедарица.

Министар индустрије, енергетике и рударства Петар Ђокић казао је да је тачно да је дошло до пораста броја запослених, али да тиме желе за-

држати људе у регији из које се иселава становништво.

- То би радила свака власт. "Електропривреда" је носилац великих инвестиција, а РС има најјефтинију струју - каже Ђокић.

Министар саобраћаја и веза Неђо Тринић рекао је да у јавним предузећима из надлежности тог министарства није било повећања запослених и да сва послују позитивно, осим "Железница РС", у којима је покренуто реструктурирање да би их довели у ред.

Посланик СНСД-а Вања Бајић рекао је да интерпелација представља класично политиканство и да опозиција нстачним подацима обмањује јавност.

С. Ш.

ПОСЛИЈЕ ОДЛУКЕ ХОЛАНДСКИХ ВЛАСТИ О ОСУМЊИЧЕНОМ ЗА ЗЛОЧИНЕ У САРАЈЕВСКОМ ВЕЛИКОМ ПАРКУ



У Великом парку убијено осам војника ЈНА
ФОТО: ГЛАС СРПСКЕ

ПРАВОСУЂЕ ХОЛАНДИЈЕ ЗАИНТЕРЕСОВАНО ДА ПРЕУЗМЕ КРИВИЧНО ГОЊЕЊЕ

били Херенда и Јусић. Потом су њихова тијела по наређењу Викића и уз знање Пушине пребачена на Дариву, гдје су бачена у Миљацку, а сутрадан запаљена. Викић и Пушина су оптужени по командној одговорности, а Узновић и Човчић да су непосредни извршиоци злочина.

Херенда је важио за главног егзекутора "Шева" и за њега се вежу многа монструозна убиства и злочини с политичком позадином у које је био умјешан и врх бошњачке полиције. Ријеч је о покушају убиства сарајевског криминалца Исмета Бајрамовића Ђеле, атентату на породицу генерала Армије РБиХ Сефера Халиловића и убиству бившег заменика директора АИД-а Нецада Угљена. Ти случајеви служе као аргумент да одређеним политичким круговима у Сарајеву не одговара да Херенда буде изручен БиХ јер би били откривени налогодавци ових злочина.

Заним Бацковић из БПС-а, чији је председник Халиловић, рекао је да Херенда није испоручен БиХ јер се вјероватно ради о свјесно урађеном некавалитетном образложењу у захтјеву за изручење које су послале институције БиХ.

СТРАХ ОД ИСТИНЕ О ЗЛОЧИНИМА блокира изручење Херенде



Нецад Херенда се 20 година крије у Холандији

Ђокановић: СДА не жели да Херенда проговори

Невенка Ђокановић, супруга убијеног Стевана, и данас трага за костима мужа.

- Нецад Херенда није испоручен БиХ јер иза убиства стоји тадашњи и садашњи врх СДА. Они су наредили убиства и очито им не би ишло у прилог да Херенда проговори и каже какве су злочине починили и он и његове "Шеве". Ми смо и очекивали да ће таква одлука

у Холандији бити донесена. Не очекујемо много ни од случаја против Драгана Викића и осталих јер је и то чиста фарса - рекла је Ђокановићева. Председник Удружења породица пострадалих сарајевско-романијске регије Милан Мандић рекао је да га не чуди што Холандија не жели да изручи Херенду.

- Ту су велика лобирања бошњачких званичника, у првом реду оних из СДА. Херенда је током рата био задужен за убијање српских цивила по Сарајеву, а ни Хашки суд никада га није испитивао, иако им је пред носом. Ако би којим случајем Херенда проговорио, много штета о дешавањима у БиХ током рата би се одмотало - рекао је Мандић.

ЗА ХЕРЕНДУ СЕ ВЕЖУ МНОГА УБИСТВА

- Холандија је потписница међународних споразума који третирају и тероризам и ратне злочине и због свог дигнитета неће у својој држави скривати таквог човјека. То је исто као и скривање ратних злочинаца у Другом свјетском рату. Зато је на овакву одлуку утицало само некавалитетно образложење, што показује да су налогодавци још у структурама ове земље и веома су битни чим су толико утицајни - истакао је Бацковић.

Доао је да је овдје ријеч о веома сложеним стварима.

- Херенда је једна од карика која фаши да би се дошло до пуне истине о убиствима, извршиоцима и наредбодавцима и циљевима тога чиме се он бавио - рекао је Бацковић.